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1. Vymysleme společně, jak rozložit matici A na součin A = UTU , kde U je horńı trojúhelńıková
matice (čtvercová). Vyzkoušejte na př́ıkladech: 4 −2 4
−2 10 1
4 1 6




4 2 2 0
2 2 4 1
2 4 10 3
0 1 3 6


Muśı to vždy j́ıt? Muśı takové matice být pozitivně definitńı, to jest xTAx > 0 pro všechny
nenulové vektory x?

Pro matice z př́ıkladu 1 vyzkoušejte i ostatńı testy pozitivńı definitnosti.

2. Ukažte, že pro pozitivně definitńı matice A,B:

(a) A + B je pozitivně definitńı,

(b) A−1 je pozitivně definitńı.

Poznámka pod čarou: Součin positivně definitńıch matic (symetrických) nemuśı být symet-
rický (kdyby byl, tak už je i pozitivně definitńı).

3. Rozhodněte, zda g(x1, x2, x3) = x2
1+2x1x2+2x1x3+2x2

2+5x2
3 > 0 pro všechna x1, x2, x3 ∈ R.

4. Určete signaturu následuj́ıćı kvadratické formy: g(x, y, z) = −2xy + 2xz + y2 − z2.
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